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ALLEGATO 1 – PIANO PERFORMANCE 2023 
 
 
 

OBIETTIVO 
STRATEGICO 
(SPECIFICO I  

LIVELLO) 

OBIETTIVO 
OPERATIVO (II 

LIVELLO) 
BUDGET 

OBIETTIVO 
OPERATIVO (III 

LIVELLO) 

RESPONS
ABILE 

INDICATORI 
UNITA' 

DI 
MISURA 

TARGET 
CARATTERISTICA 

OBIETTIVO 
CATEGORIA DI 

APPARTENENZA 
MONITORAGGIO AL 

31.07.2023 

 
 
 

VALUTAZIONE 

DI.1 Aumentare 
l’efficacia e l’attrattività 
dell’offerta formativa 

DI.1.1 Revisionare 
l'offerta formativa 

  

Ricognizione e 
revisione degli 
ordinamenti didattici 
dei CDS 

Carrozza Tasso di copertura % ≥ 60% Funzionamento Qualità della didattica  100% RAGGIUNTO 

      

Predisposizione 
linee guida per la 
progettazione dei 
Dottorati di ricerca 

Volpe Linee guida S/N S Progetto Qualità della didattica 
Giunti al 50% del lavoro. In via di 
realizzazione 

 
NON RAGGIUNTO 
 

      

Implementazione del 
Libretto-diario delle 
scuole di 
specializzazione di 
area sanitaria: 
completamento delle 
attività di 
caricamento dati e 
associazione alle 
coorte 2020/2021. 

Lovallo, 
Carrozza 

Numero Scuole che 
hanno avviato la 
gestione in Esse3 

% ≥ 30% 
Progetto, 
trasversale 

Digitalizzazione 
E’ stato raggiunto il 40,7% del 
totale 

RAGGIUNTO 

  

DI.1.2 Rendere 
l’offerta formativa 
più efficace ed 
attrattiva 

€ 56.000 

Attivazione iniziative 
di orientamento ed 
interazione con le 
scuole superiori ed 
azioni divulgative 

Tullo Numero di iniziative  n. ≥ 15 Funzionamento Orientamento 
 Il target è stato superato. Sono 
stati realizzati n.22 incontri con le 
Scuole. 

RAGGIUNTO 

    € 30.000 

Attivazione di corsi 
per le competenze 
trasversali e 
l'occupabilità 
(PRO3) 

Tullo Numero di corsi n. ≥ 1  Funzionamento PRO3 
 Il target è stato superato. Sono 
stati realizzati n.2 corsi per le 
competenze trasversali. 

RAGGIUNTO 

    € 36.000 

Realizzazione 
specifici eventi per 
l'orientamento in 
uscita 

Tullo Numero eventi n. ≥ 2  Funzionamento Orientamento 
 Stiamo lavorando a n.2 grandi 
eventi che si terranno nel mese 
di settembre. 

NON RAGGIUNTO 

    € 55.500 
Reclutamento peer 
career advising 

Tullo 
Pubblicazione 
bando 

S/N S Funzionamento Orientamento 
 Il bando è stato approvato dagli 
organi di governo e sarà 
pubblicato a settembre. 

RAGGIUNTO 

DI.2 Promuovere la 
qualità e l’innovazione 
delle attività didattiche 

DI.2.1 Promuovere 
una didattica 
innovativa  

€ 60.000 

Riprogettazione del 
bando per il 
reclutamento di 
visiting professor di 
elevato profilo 
scientifico 

Relazioni 
internazion
ali 

Numero visiting 
associati/ordinari (o 
equivalenti) 

n. ≥ 5  Funzionamento Internazionalizzazione n. 5 visiting associati/ordinari RAGGIUNTO 
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Attivazione di 
procedure finalizzate 
alla revisione del 
Protocollo d'intesa 
con la Regione 
Puglia per i corsi di 
laurea delle 
professioni sanitarie 

Cocciardi 

Provvedimento 
formale di proposta 
di revisione del 
protocollo d'intesa 
dei competenti 
organi di ateneo 

S/N S Funzionamento Qualità dei servizi 

Nota del Rettore prot. n. 29655-
III/15 del 9/06/2023, indirizzata al 
Dipartimento per la Promozione 
della Salute e del Benessere 
Animale della Regione Puglia, 
avente per oggetto: richiesta di 
avvio del procedimento di 
revisione del Protocollo d'Intesa 
sottoscritto tra la Regione Puglia 
e l'Università di Foggia il 21 
dicembre 2007 per i corsi di 
laurea per le professioni 
sanitarie. 

RAGGIUNTO 

      

Attivazione di 
convenzioni con 
istituti scolastici e 
USR per la 
formazione dei 
docenti e dirigenti 
scolastici 

Ruberto Convenzioni n. ≥ 2  Funzionamento Qualità dei servizi  n. 3 convenzioni RAGGIUNTO 

  

DI.2.2 Promuovere 
la qualità e 
l'innovazione delle 
attività didattiche 

                   

DI.3 Favorire 
l’internazionalizzazione 
dell’offerta formativa e 
la mobilità studentesca 

DI.3.1 Potenziare 
l’attrattività 
internazionale dei 
CdS 

€ 20.000 

Completamento 
della traduzione 
delle pagine, non 
ancora in lingua 
inglese, del sito web 
di Ateneo e dei 
Dipartimenti 

60% 
Muscio 
20% 
Dipartimen
ti 20% 
Relazioni 
internazion
ali 

Numero pagine % 100% 
Funzionamento, 
trasversale 

Internazionalizzazione 

In fase di attuazione NON RAGGIUNTO 

In fase di attuazione NON RAGGIUNTO 

In fase di attuazione NON RAGGIUNTO 

    € 5.000 

Completamento 
della traduzione dei 
regolamenti in lingua 
inglese 

Muscio 
Numero  di 
regolamenti 

n. ≥ 6  Funzionamento Internazionalizzazione 

Obiettivo raggiunto. Sono stati 
pubblicati online i seguenti 
regolamenti in lingua inglese: 
Statuto - Relazione nuova 
strategia HR 2021-2023 - Codice 
etico e di comportamento - 
Codice di condotta - 
Regolamento della chiamata dei 
professori di prima e seconda 
fascia - Regolamento per il 
reclutamento ricercatori a tempo 
determinato - Regolamento per 
la disciplina di visiting professor, 
visiting researcher e visiting 
fellow - Regolamento dottorato 
10.2022 

RAGGIUNTO 

      

Attivazione di eventi 
di divulgazione 
scientifica in ambito 
HR 

Centola Numero eventi n. ≥ 2  Progetto Terza Missione In corso di organizzazione  NON RAGGIUNTO 

    € 60.000 

Erogazione corsi in 
lingua inglese per la 
certificazione 
linguistica del 
personale tecnico 
amministrativo 
(PRO3) 

Mazzamur
ro 

Numero di corsi n. ≥ 1  Funzionamento PRO3 
A settembre partono n. 3 corsi di 
inglese 

NON RAGGIUNTO 



3/9 

 

    € 70.000 

Realizzazione 
iniziative di training 
su metodologie 
didattiche  
innovative a 
carattere 
internazionale rivolte 
ai docenti 

Relazioni 
internazion
ali 

Numero di iniziative n. ≥ 1  Progetto Internazionalizzazione 

Decisa la linea di realizzazione 
con la Delegata 
All'Internazionalizzazione 
prof.ssa Fiore. A settembre 2023 
partiremo con le attività 
formative. 

NON RAGGIUNTO 

      

Attivazione di 
accordi bilaterali tipo 
Erasmus ed extra 
UE 

Relazioni 
internazion
ali 

Numero di accordi n. ≥ 2  Progetto Internazionalizzazione  n. 2 accordi RAGGIUNTO 

      

Redazione della 
guida in lingua 
inglese per gli 
studenti incoming 

Relazioni 
internazion
ali 

Guida S/N S Progetto Internazionalizzazione 

Guida redatta  RAGGIUNTO 

https://www.unifg.it/sites/default/fi
les/2022-05/guide_unifg.pdf 

RAGGIUNTO 

      

Attivazione di eventi 
di promozione dei 
programmi di 
mobilità 

Relazioni 
internazion
ali 

Numero di eventi n. ≥ 2  Progetto Internazionalizzazione  n. 3 eventi RAGGIUNTO 

      

Attivazione di corsi 
in lingua inglese per 
l'acquisizione della 
certificazione 
linguistica  

Relazioni 
internazion
ali 

Numero di corsi n. ≥ 1  Funzionamento Internazionalizzazione 

Organizzati n.11 corsi in lingua 
inglese per le varie certificazioni 
linguistiche 
(https://www.unifg.it/sites/default/
files/2022-12/calendario-
didattico-corsi-CLA-22-23.PDF) 

RAGGIUNTO 

    € 70.000 
Mobilità per ricerca 
tesi extra UE 

Relazioni 
internazion
ali 

Numero laureandi  n. ≥ 4  Progetto Internazionalizzazione  n. 4 laureandi RAGGIUNTO 

    € 2.500 
Supporto 
all'integrazione dello 
studente straniero 

Relazioni 
internazion
ali 

Organizzazione 
corsi in lingua 
italiana 

n. ≥ 1  Progetto Internazionalizzazione  n. 1 corsi RAGGIUNTO 

R.1 Promuovere e 
ottimizzare l’attività di 
ricerca in un’ottica 
competitiva  

R.1.1 Sostenere il 
finanziamento di 
progetti di ricerca 
di Ateneo 

€ 250.000,00 

Redazione linee 
guida per la 
gestione e 
rendicontazione dei 
progetti finanziati 
nell'ambito del 
bando PRA 

Centola Linee guida S/N S Funzionamento Qualità della ricerca 

S (Pubblicate le Linee Guida 
prot. n. 21830-III/13 del 
18/04/2023 inerenti al bando 
PRA 2022 - link: 
https://www.unifg.it/it/ricerca/opp
ortunita-la-ricerca/finanziamenti-
di-ateneo/finanziamento-dei-
progetti-di-ricerca-pra-2022)  

RAGGIUNTO 

  

R.1.2 
Incrementare/ottim
izzare le risorse 
strumentali e 
tecnologiche in 
dotazione ai 
Dipartimenti 

€ 11.000 
Aggiornamento 

inventario dei beni 
mobili di Ateneo 

Monaco 

Numero di strutture n. ≥ 1  
Progetto, 

trasversale 
Semplificazione 

Monaco: Ho provveduto a 
redigere l'inventario del 
Dipartimento nel mese di 
febbraio 2023 

RAGGIUNTO 

Bove 

E’ stato progettato e affidato uno 
specifico servizio che sarà 
eseguito dalla società SIAI di 
Roma, in collaborazione con il 
personale Unifg, finalizzato alla 
ricognizione, all'aggiornamento e 
all'allineamento dello stato di 
fatto con le banche dati 
informatizzate in uso presso 
l'Ateneo. Il lavoro sarà avviato 
entro fine anno e si concluderà 
nel primo semestre 2024. 

R.2 Promuovere la 
qualità e la produttività 

R.2.1 Promuovere 
la comunicazione 

  
Supporto alla 
progettazione PNRR 

Centola, 
Florio,Di 

Numero progetti 
attivati 

n. ≥ 3  
Progetto, 
trasversale 

PNRR n. 8 progetti RAGGIUNTO 
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della ricerca in un’ottica 
competitiva e 
internazionale 

scientifica 
intra/interdipartime
ntale per favorire 
collaborazioni 
interdisciplinari e 
implementare le 
politiche di 
internazionalizzazi
one scientifica 

Trani, 
Lovallo, La 
Bella 

Copertura 4 borse di studio 
Dottorato di ricerca su PNRR, 
Cons. di Dipart. DAFNE del 
12/09/2022;      Istituzione 4 posti 
ricercatore Tipo A  Cons. di 
Dipart. DAFNE del 12/09/2022;                        
^ Nomina commissione per 
procedure di reclutamento RTD-
A Decr. Direttore Dipart. 
1339/2022;           

Chiamata di n. 4 ricercatori RTD-
A;  

n. 2 (Attivate le procedure 
amministrrative per n. 2 progetti 
PNRR gestiti dall'Ateneo - HEAL 
ITALIA resp. prof. Lo  Muzio e 
PNRR-MAD-2022-12376691 
resp. prof. Campanozzi) 

Finanziamento di n. 5 borse per il 
Dottorato in "Biotechnolgy and 
Smartpracties for a......." Cons. di 
Dipartimento DAFNE del 
03/05/2023                                                         

  

R.2.2 Potenziare le 
progettualità e la 
capacità di attrarre 
risorse in un’ottica 
competitiva e 
internazionale 

                   

IRS.1 Incrementare 
l’impatto e la 
responsabilità sociale 
verso gli studenti e il 
territorio 

IRS.1.1 
Promuovere una 
cultura della 
pianificazione e del 
confronto aperto 

  

Monitoraggio 
periodico 
dell'attuazione del 
Piano Strategico   

Mazzone 
Numero di 
pubblicazioni sul sito 

n. ≥ 1  Funzionamento Qualità dei servizi  In via di realizzazione NON RAGGIUNTO 

  

IRS.1.2 incentivare 
le azioni 
orientamento e 
placement e 
stimolare la 
progettualità degli 
studenti  

                   

IRS.2 Promuovere lo 
sviluppo culturale, 
l'innovazione e la 
sostenibilità sociale, 
ambientale ed 
economica dell’Ateneo  

IRS.2.1 Potenziare 
le azioni di 
divulgazione 
scientifica e 
culturale e quelle 
di trasferimento 
tecnologico  

  

Potenziare 
l'innovazione 
tecnologica, la 
comunicazione e gli 
scambi con il 
territorio 

Iorio 

Numero di contatti, 
interazioni e incontri 
con gli stakeholder 
attivati per la 
valorizzazione dei 
risultati di ricerca 
per la candidatura di 
progetti 

n. ≥ 30 Progetto 
Qualità della 
Ricerca/Terza Missione 

Incontri con trenta imprese, legati 
a diversi eventi organizzati 
dall'Area - Tutti gli incontri con gli 
imprenditori  sono censiti nelle 
pagine social del Grant Office 

RAGGIUNTO 

      

Potenziare 
l'innovazione 
tecnologica, la 
comunicazione e gli 
scambi con il 
territorio 

Iorio 

Collaborazioni con il 
Territorio nella 
progettazione degli 
interventi 

n. ≥ 5 Progetto Terza Missione 

Sono dodici le imprese che 
hanno cofinanziato per il nuovo 
ciclo di dottorato le borse di 
studio del Dottorato di Ricerca 
(XXIX Ciclo) - Convenzione - con 
un funding di euro 480 mila euro 

RAGGIUNTO 
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    € 10.000 

Co-progettazione di 
iniziative che 
coniughino 
divulgazione 

scientifica all’arte 
musicale, a tutte le 
espressioni 
artistiche e alla 
lettura con le 
accademie delle 
belle arti, i 
conservatori, le 
biblioteche 
pubbliche. 

Campagna Numero di iniziative n. ≥ 5 Progetto Terza Missione 

Obiettivo raggiunto. Organizzati 
55 eventi nel corso della 
realizzazione del progetto “La 
città che vorrei” dal 23 al 28 
maggio 2023 
(https://www.unifg.it/it/lacittachev
orrei)  mentre è in corso la 
realizzazione dell’iniziativa 
“Contrappunti letterari”  

RAGGIUNTO 

  

IRS.2.2 
Incrementare la 
sostenibilità 
ambientale, 
sociale ed 
economica 
dell’Ateneo 

  
Adozione del piano 
energetico 

Campagna
, Di Trani 

Redazione piano S/N S 
Funzionamento, 
trasversale 

Efficientamento 
energetico 

E' in corso l'istruttoria NON RAGGIUNTO 

      
Aggiornamento 
piano spostamento 
casa-lavoro 

Campagna Redazione piano S/N S Funzionamento 
Efficientamento 
energetico 

E’ in via di aggiornamento  NON RAGGIUNTO 

      
Adottare un nuovo 
piano dei conti.  

La Porta, 
Del Prete, 
Marseglia, 
Dipartimen
ti 

Nuovo Piano S/N S 
Funzionamento, 
trasversale 

Semplificazione/Qualità 
dei Servizi 

Sono in corso di espletamento 
approfondimenti contabili per 
l'adeguamento delle 
configurazioni del gestionale 
UGOV alla normativa di 
riferimento. 

NON RAGGIUNTO 

      

Riduzione delle 
spese telefoniche 
mediante la 
soppressione dei 
flussi primari in tutte 
le sedi ad eccezione 
dell'Ateneo e di 
medicina che è la 
sede di backup 

Delli Carri 
Percentuale di 
risparmio 

% 10% Funzionamento 
Efficientamento 
energetico 

Inviata richiesta di disdetta a 
Fasweb via e-mail il 15/06/2023 
per le numerazioni radice di tutti i 
dipartimenti ad eccezione dei 
dipartimenti di area medica 

RAGGIUNTO 

    € 140.000 

Potenziamento della 
connettività del 
centro stella di 
Ateneo 

Delli Carri 
Realizzazione 
intervento 

S/N S Funzionamento Digitalizzazione 
Espletata la gara, a settembre 
sarà effettuata la fornitura e 
successivamente la migrazione 

NON RAGGIUNTO 

      

Informatizzazione 
delle domande di 
partecipazione, 
mediante procedura 
telematica, ai bandi 
relativi 
all’assegnazione di 
borse di studio e/o 
premi di studio 
donate da enti 
pubblici e da privati 

Pacillo 
Realizzazione 
intervento 

S/N S Progetto Digitalizzazione S RAGGIUNTO 

      

Informatizzazione 
delle domande di 
partecipazione, 
mediante procedura 
telematica, ai bandi 
relativi al tutorato 
alla pari e anche ad 
altri eventuali bandi 
relativi agli studenti 
disabili 

Pacillo 
Realizzazione 
intervento 

S/N S Progetto Digitalizzazione S RAGGIUNTO 

https://www.unifg.it/it/lacittachevorrei
https://www.unifg.it/it/lacittachevorrei
https://www.unifg.it/it/lacittachevorrei
https://www.unifg.it/it/lacittachevorrei
https://www.unifg.it/it/lacittachevorrei
https://www.unifg.it/it/lacittachevorrei
https://www.unifg.it/it/lacittachevorrei
https://www.unifg.it/it/lacittachevorrei
https://www.unifg.it/it/lacittachevorrei
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Definizione di un 
manuale operativo 
per la gestione dei 
rifiuti speciali 

Di 
Caterina 

Manuale operativo S/N S Funzionamento 
Sicurezza e salute nei 
luoghi di lavoro 

E' in corso la stesura del 
manuale con cui verrà 
disciplinata la gestione dei rifiuti 
speciali prodotti presso il 
Dipartimento Dafne. IL manuale 
si compone di varie sezioni. 
Alcune  trattano gli aspetti tecnici 
della gestione ( es. 
confezionamento degli scarti, 
etichettatura, stoccaggio, 
movimentazione). Seguono i 
paragrafi riguardanti gli 
adempimenti amministrativi in 
materia di tracciabilità. Le sezioni 
conclusive di completamente 
saranno gli allegati tecnici e le 
appendici. La consegna del 
manuale è prevista alla fine del 
corrente anno 2023.   

NON RAGGIUNTO 

      

Organizzazione 
workshop formativi, 
riservati al personale 
tecnico 
amministrativo, sulla 
diffusione dei 
concetti di etica e 
prevenzione della 
corruzione  

Mazzamur
ro 

Numero workshop n. ≥ 4  Funzionamento 
Prevenzione della 
corruzione 

Entro il 30 giugno abbiamo già 
organizzato e svolto n. 7 corsi. 
Ne sono previsti altri da 
settembre a dicembre 

RAGGIUNTO 

      

Monitoraggio del 
"Pantouflage", così 
come 
espressamente 
previsto nel Piano 
nazionale 
anticorruzione 
2023/2025 

Mazzamur
ro 

Numero di report n. ≥ 1 Funzionamento 
Prevenzione della 
corruzione 

Si sta lavorando alla modulistica 
da sottoporre ai colleghi. Per la 
fine dell'anno 2023 si avrà la 
documentazione/report. 

NON RAGGIUNTO 

      

Informatizzazione 
del registro degli 
accessi, attraverso 
procedure di 
semplificazione e 
reingegnerizzazione 

Mazzamur
ro 

Registro degli 
accessi 

S/N S Progetto Digitalizzazione 

Sta per terminare la procedura di 
acquisto di una piattaforma 
per informatizzare il registro degli 
accessi. 

NON RAGGIUNTO 

      

Miglioramento dei 
servizi organizzativi 
a supporto delle 
prestazioni della 
clinica odontoiatrica 

Basile 

Percentuale risposte 
positive questionario 
sulla costumer 
satisfaction 

% 70% Funzionamento Qualità dei servizi  In fase di somministrazione NON RAGGIUNTO 

      

Attivare un sistema 
di accessoal desk 
del proprio pc 
utilizzando una 
particolare 
configurazione del 
desktop sul cloud di 
google 

Di 
Francesco 

Roaming Profile sul 
Cloud di Google 

% 10% Progetto Digitalizzazione 

Dopo aver eseguito l'analisi dei 
sistemi operativi dei PC per 
ciascun Dipartimento si è 
provveduto alla scelta e al test 
del plug-in di configurazione dei 
desktop. Successivamente si è 
iniziata la fase di installazione del 
plug-in che al momento ha 
raggiunto circa il 9% 

RAGGIUNTO 

RUB.1 Valorizzare 
studenti e alumni 

RUB 1.1 Ampliare i 
servizi a favore 
degli studenti e 
degli alumni 

  

Revisione e 
aggiornamento del 
regolamento Doppia 
carriera 
(studente/atleta) 

Pacillo 
Stesura del 
regolamento 

S/N S Funzionamento Semplificazione S RAGGIUNTO 
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    € 9.000 

Acquisto 
attrezzature 
didattiche per 
studenti disabili 

Pacillo Utilizzo del budget % 80% Progetto Qualità della didattica 0,85 RAGGIUNTO 

      

Implementazione di 
un motore di 
Learning Analytics e 
Machine Learning 
sul Portale dei 
Servizi E-Learning 
dell'Università di 
Foggia 

Bovi 
Realizzazione 
intervento 

S/N S Progetto Digitalizzazione 

  

 
Implementato motore open 
source di LA e ML di terze parti 
‘moodlemlbackend_python’ 
basato su tecnologia 
“TensorFlow” e collegato al 
Portale dei Servizi E-Learning 
per interoperabilità. 
 

 
RAGGIUNTO 

  

RUB.1.2 
Aumentare il 

coinvolgimento 
degli studenti nei 

processi 
decisionali e nella 
fornitura dei servizi  

  

Predisposizione di 
un sistema di 

reclami 
informatizzato e in 

forma anonima 

Delli 
Carri/Musc

io 
Sistema reclami S/N S 

AVA3/Funzionament
o 

Digitalizzazione 

ln fase di valutazione google 
forms/elixforms/dgs 

NON RAGGIUNTO 

Per la predisposizione della 
procedura informatica di 
presentazione dei reclami da 
parte degli studenti, stiamo 
lavorando in collaborazione con 
la Presidente del Presidio di 
qualità, pertanto è un obiettivo 
che porteremo a termine entro il 
31 dicembre 

NON RAGGIUNTO 

      

Miglioramento del 
supporto fornito dai  
servizi di segreteria 
studenti  

Carrozza Valutazione positiva % 75% Funzionamento Qualità dei servizi In fase di somministrazione NON RAGGIUNTO 

      

Miglioramento del 
supporto fornito dai  
servizi di segreteria 
didattica  

Carrozza Valutazione positiva % 75% Funzionamento Qualità dei servizi In fase di somministrazione NON RAGGIUNTO 

      
Miglioramento del 
supporto fornito dai  
servizi di biblioteca 

Tammone Valutazione positiva % 80% Funzionamento Qualità dei servizi In fase di somministrazione NON RAGGIUNTO 

RUB.2 Promuovere il 
benessere 
organizzativo 

RUB.2.1 
Valorizzare le 
competenze del 
personale tecnico-
amministrativo  

  

Aggiornamento dei 
regolamenti in 
materia di 
reclutamento del 
personale  tecnico-
amministrativo 

Sevi 
Regolamenti 
aggiornati 

n. ≥ 1  Funzionamento Semplificazione 

L'Area Risorse umane sta 
procedendo anche alla luce della 
pubblicazione nella GU del 
29.06.2023 del Regolamento 
recante modifiche al decreto del 
Presidente della Repubblica 9 
maggio 1994, n. 487, 
concernente norme sull'accesso 
agli impieghi nelle pubbliche 
amministrazioni e le modalita' di 
svolgimento dei concorsi, dei 
concorsi unici e delle altre forme 
di assunzione nei pubblici 
impieghi, entrato in vigore il 
14.07.2023. 

NON RAGGIUNTO 

      
Aggiornamento del 
regolamento sulle 
PEV 

Coletta 
Regolamenti 
aggiornati 

S/N S Funzionamento 
Semplificazione/Qualità 
dei servizi 

E' in corso di approvazione 
l'ipotesi del CCNL Comparto 
Istruzione e Ricerca del 14 luglio 
2023 con cui vengono definiti i 
nuovi requisiti di ammissione per 
le progressioni verticali nonché la 
ponderazione dei criteri di 
valutazione dei titoli oggetto di 
procedura di  valutazione 
comparativa 

NON RAGGIUNTO 
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Miglioramento 
dell'attività di 
consulenza e 
supporto alle 
strutture 
organizzative 

Sevi 
Numero pareri 
resi/Numero pareri 
richiesti 

n. 1 Funzionamento Qualità dei servizi Oltre il target RAGGIUNTO 

      

Espletamento delle 
procedure di 
stabilizzazione, 
comparative e 
concorsuali previste 
dal Piano triennale 
del fabbisogno di 
personale. 

Sevi 
Percentuale di 
attuazione del piano 

% ≥ 50%  Funzionamento Qualità dei servizi Oltre il target RAGGIUNTO 

      

Attivazione di corsi 
di formazione ad 
hoc per il personale 
neo assunto (PRO3) 

Mazzamur
ro 

Numero di corsi n. ≥ 2  Funzionamento Qualità dei servizi 

Entro il mese di giugno si è 
svolto il primo corso di 
formazione rivolto ai neo assunti. 
Da settembre ne saranno attivati 
almeno altri tre. 

NON RAGGIUNTO 

  

RUB.2.2 
Consolidare il 
sistema di welfare 
aziendale a favore 
del personale 
tecnico-
amministrativo: 

  

Aggiornamento del 
SMVP in ottica 
partecipativa e di 
condivisione 

Mazzone SMVP S/N S Funzionamento Semplificazione  In via di realizzazione NON RAGGIUNTO 

RUB.3 Valorizzare il 
ruolo dei professori e 
dei ricercatori  

RUB.3.1 Favorire il 
reclutamento e le 
progressioni di 
carriera sulla base 
delle esigenze 
dell’offerta 
formativa e del 
merito scientifico, 
nell’ottica di 
un'autonomia 
responsabile dei 
Dipartimenti 

                   

  

RUB.3.2 De-
burocratizzare le 
procedure e gli 
adempimenti 
amministrativi per 
professori e 
ricercatori 

  

Revisione dei 
regolamenti in 
materia di 
reclutamento del 
personale docente 

Florio 
Regolamenti 
aggiornati 

n. ≥ 1  Funzionamento Semplificazione 

con D.R. 457 del 28.07.2023 è 
stato emanato il regolamento per 
il reclutamento dei ricercatori a 
tempo determinato in tenure 
track (RTT), ex Legge 79/2022. 
Entro la fine dell'anno, è 
programmata l'emanazione di 
ulteriori n. 2 regolamenti. 

RAGGIUNTO 

CU.1 Riqualificare e 
ristrutturare gli spazi 
acquisiti  

CU.1.1 Individuare 
i finanziamenti e i 
fondi da destinare 
alla ristrutturazione 
e riqualificazione 
della Caserma 
Miale, del 
Conventino 

  

Predisposizione 
gara d'appalto per la 
riqualificazione e 
ristrutturazione della 
Caserma Miale 

Di Trani Allestimento gara S/N S Funzionamento Sviluppo edilizio 

La gara non può essere ancora 
allestita poiché si è in attesa 
dell'esito della candidatura a 
cofinanziamento ministeriale 
dell'intervento 

NON RAGGIUNTO 

    € 23.500.000 

Indizione gara 
d'appalto per la 
riqualificazione e 
ristrutturazione della 
Caserma Miale 

Di Trani Indizione gara S/N S Progetto Sviluppo edilizio 

La gara non può essere ancora 
allestita poiché si è in attesa 
dell'esito della candidatura a 
cofinanziamento ministeriale 
dell'intervento 

NON RAGGIUNTO 
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Predisposizione 
gara d'appalto per la 
riqualificazione e 
ristrutturazione del 
Conventino 

Di Trani Allestimento gara S/N S Funzionamento Sviluppo edilizio 

La gara non può essere ancora 
allestita poiché si è in attesa 
dell'esito della candidatura a 
cofinanziamento ministeriale 
dell'intervento 

NON RAGGIUNTO 

    € 3.251.919 

Indizione gara 
d'appalto per la 
riqualificazione e 
ristrutturazione del 
Conventino 

Di Trani Indizione gara S/N S Progetto Sviluppo edilizio La gara è stata aggiudicata RAGGIUNTO 

  

CU.1.2 Individuare 
i finanziamenti e i 
fondi da destinare 
alla realizzazione 
del "Corpo Aule" 
dei Dipartimenti di 
Area Medica e 
dell'intervento 
edilizio del 
progetto 
"Dipartimento di 
Eccellenza" 

  

Canterizzazione e 
attivazione dei lavori 
relativi al 
dipartimento di 
Eccellenza 

Di Trani Avvio lavori S/N S Progetto 
Dipartimento di 
Eccellenza 

Il cantiere è attivo e i lavori sono 
in corso 

RAGGIUNTO 

    ######## 

Definizione delle 
procedure di gara 
per il nuovo "Corpo 
Aule" dei 
dipartimenti di area 
medica 

Di Trani 
Aggiudicazione dei 
lavori 

S/N S Funzionamento Sviluppo edilizio 
La gara è in fase di proposta di 
aggiudicazione 

RAGGIUNTO 

      

Canterizzzazione e 
attivazione dei lavori 
del nuovo "Corpo 
Aule" dei 
dipartimenti di area 
medica 

Di Trani Avvio lavori S/N S Progetto Sviluppo edilizio 
I lavori si avvieranno entro la fine 
del 2023, come da 
cronoprogramma 

NON RAGGIUNTO 

CU.2 Manutenere e 
individuare ulteriori 
spazi per la 
realizzazione delle 
missioni, della gestione 
e delle attività 
istituzionali dell’Ateneo 
in coerenza con la 
pianificazione 
strategica  

CU.2.1 Creare una 
cabina di regia 
permanente con il 
territorio  

  

Elaborazioni di studi 
di fattibilità relativi a 
terreni e fabbricati di 
interesse per 
l'Ateneo 

Di Trani 
Redazione studi di 
fattibiilità 

n. ≥ 2  Funzionamento Sviluppo edilizio E' in corso l'istruttoria NON RAGGIUNTO 

  

CU.2.2 
Manutenzione 
degli spazi e delle 
strutture 
dell’Università  

€ 300.000 

Allestimento e 
realizzazione 
procedura di gara 
per la manutenzione 
per il patrimonio 
immobiliare 
dell'Ateneo 

Di Trani Allestimento gara S/N S Funzionamento Qualità dei servizi 

E' in corso istruttoria finalizzata a 
verificare la possiblità di attivare 
un ampio contratto di facility 
management immobiliare che 
sarà portato all'esame degli 
organi di governo nelle sedute 
del mese di settembre 

NON RAGGIUNTO 

 




